



LAS TROPAS NACIONALES ENTRAN EN MORELLA PERSIGUIENDO AL ENEMIGO

Ha proseguido el avance por Lérida y todos los demás sectores Se ha cogido el Parque de Artillería del Ejército rojo del Este, la Comandancia del mismo, dos hospitales e incontable material Nuestras baterías antiaéreas han derribado tres aviones de caza rojos

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 4 de abril de 1938. (II Año Triunfal):

En el día de ayer, además de los pueblos y posiciones que se hicieron constar en el parte, se conquistaron, en la orilla del Ebro, los pueblos de Mora de Ebro, Mirabet y Bercisanot, y en el sector derecho, Fuentespalda.

Hoy ha continuado el avance. De Lérida, se ha llegado a la confluencia de Noguera Ribagorzana con el Segre, habiéndose cogido el Parque de Artillería del Ejército enemigo del Este, con seis piezas, cinco carros blindados, dos tanques útiles, taller de carga de cartuchería, un taller de construcción de cajas de fusil, la Comandancia del Ejército del Este con su documentación y cartografía, un Parque de Intendencia, tres depósitos de municiones, dos hospitales completos y la cantidad de armamento portátil que hay por todas partes es tan enorme, que no se puede calcular. Se han hecho 570 prisioneros.

En nuestra izquierda, con la resistencia del enemigo avanzaron nuestras tropas por la carretera de Broto y desbordaron la de Boltaña a Arinza, ocupando Linat de Broto, Viú, Fragen, Broto, Sierra de Brello, Morillo de Tou, Cap Rells, Valdellón, Castilloroiz y Troncos. Las tropas de Aragón han ocupado Anday, Alfarrás, Alcorri, Almenar, Corbín y Portella. Se pasó el Noguera y se estableció una cabeza de puente, ocupándose Aldesa y cogiéndose muchos prisioneros y cadáveres, entre éstos un comandante argelino.

Fuerzas de Infantería y Caballería ocuparon Ribaraja, Flit y Ascó.

Las tropas legionarias, venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado Paus y Monterrey, alcanzando el kilómetro 4 de la carretera de Paus a Cherta, después de rechazar varios contraataques.

En nuestra derecha se conquistaron el vértice Carrascal, Alto de Bolinche, cota 1 262 y vértices Pinar y Palos, entrando en Morella en persecución del enemigo, que ha dejado en nuestro poder trescientos prisioneros.

También se han ocupado Ortells y vértice San Cristóbal.

En el frente de Guadalajara siguen fracasando los intentos del enemigo, al que se han causado varios miles de bajas al rechazar sus ataques a nuestras avanzadas.

Por nuestras baterías antiaéreas se han derribado tres cazas rojos en el frente de Aragón.

Salamanca, 4 de abril de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los españoles refugiados en Francia piden entrar en la España nacional

El Caudillo acogerá a los que no hayan incurrido en culpas graves

Las autoridades francesas de la frontera de Hendaya se han dirigido a las autoridades españolas de Irún, a fin de que manifiesten si recibirían en territorio nacional fuertes contingentes de refugiados y soldados procedentes de la España roja. Ya se están realizando, por parte de las autoridades nacionales, los preparativos adecuados para que esa masa de compatriotas que desean reintegrarse al seno de la única España valedera, sea acogida con la consideración que aconsejan razones de humanidad, y, al mismo tiempo, con las naturales prevenciones, masa que se cifra en dos terceras partes de la que ha traspuesto estos días la frontera catalana, en éxodo forzado por nuestras victorias.

He aquí una nueva realidad que a la consideración del mundo ofrecemos. Libremente, al pisar tierras extranjeras, estos hombres, que tienen sobre sí la dura y amarga experiencia de su vida en la zona roja, de la que fueron soldados y defensores, exponen su deseo de vivir en la nuestra, y libremente la España nacional olvida el error de esos hombres y se dispone siguiendo las generosas directrices del Caudillo y cumpliendo las promesas de éste, a abrir magnánimamente sus brazos a aquéllos que no hayan incurrido en culpas graves.

A esos españoles, que por vía del arrepentimiento, llegan ahora a las puertas de la Patria. Les ha alecciona-

do la guerra y la vida en la retaguardia roja, que vivían en el engaño de un triunfo que no les llegaba nunca; de una infamante y falsa «legalidad» que ni aún trata de encubrir su contenido de crimen y expoliación; de una oprobiosa y mendaz democracia proletaria, que se traduce en la vida privilegiada de unos cuantos jerarcas y responsables, que piensan ya en la fuga, después de esclavizar a su pueblo por el hambre y el terror, en contraposición a esa sistemática política de imposturas, conocían estas gentes que solicitaban el amparo nacional.

La realidad de un hogar sin pan, de una lucha sin éxito ni honor, de un secuestro de todas las potencias espirituales, que no tenía ni puede tener justificación ni excusa de ninguna clase. Para que esta situación afrentosa prevaleciera había que mentir, mentir siempre, y que ocultar todo aquello que pudiera dar luz a la ignorancia o rumbo al «extravío» del combatiente. Así se comportan aquellos cabeceles, y de esta suerte ha sido posible que miles de milicianos desconociesen incluso la reconquista de Teruel por el Ejército de Franco. Pero ha bastado que la fuga y la subsecuente liberación del territorio secuestrado por los rojos les ponga en contacto con informaciones puras, para que del fondo de las conciencias de esas dos terceras partes de fugitivos escarmentados haya emergido el anhelo ardiente y colectivo de una repatriación verdadera.

Entrarán, pues, en España esos

Acción de gracias a la Virgen del Pilar por la liberación de la provincia de Zaragoza

ZARAGOZA.—Con motivo de la total liberación de la provincia de Zaragoza se ha celebrado una misa de acción de gracias en la Santa Capilla del Pilar. La Virgen lucía el manto nuevo con la insignia de Capitán General.

Al final de la misa fué cantada una Salve y para terminar el Himno de la Virgen cantado por la multitud.

Asistieron el gobernador militar, en representación del jefe del quinto Cuerpo de Ejército, y todas las demás autoridades.

El Gobierno francés virtualmente en crisis

PARIS.—Una vez conocido el proyecto financiero de Blum, el Gobierno francés puede considerarse virtualmente en crisis. Parece que en la Cámara de los Diputados habrá muchas abstenciones, y en caso de que en aquella se salvase, en el Senado sería derrotado el Gobierno.—(DRV).

combatientes, que no quieren seguir estando contra sus hermanos, por haber abierto los ojos a la verdad, y esos hombres de vida civil que arrastran consigo restos de su destrozado hogar, todos concordes en la persecución y en el sentimiento de que España está aquí.

La bandera española que plantó Franco en el Puente internacional flameará ante los ojos emocionados de los que retornan duramente instruídos por unos meses de horrenda pesadilla, esa es madre que sabe ser justa y misericordiosa.

A última hora prosigue el avance nacional

PARIS.—Se sabe que las tropas que operan por el sector derecho del frente de Levante han ocupado en el día de hoy Cherta y Aldover, en Sierra de las Rozas, y alturas de la Espina. En Rocha de la Espina y Montecaro los marxistas han hecho alguna resistencia que ha sido vencida.—(D. R. V.)

Los culpables de la continuación de la guerra

Sería injusto creer que todas las expresiones de humanitarismo que aparecen un día y otro día, con motivo de los horrores de la guerra, obedecen a partidismos a favor de la funesta causa de la España roja. Una buena parte, sí. Es evidente que muchos de los que ahora se duelen con sensibilidad demasiado retórica de las tristezas y dolores de la guerra no pueden ser sinceros, ya que conocen las atrocidades, los crímenes, las crueldades voluntarias de la sangrienta revolución anarco comunista, y no tuvieron durante meses y meses una palabra de conmiseración, un gesto de pena por las desgraciadas víctimas, ni aún tienen ahora el pudor elemental de condenar aquellos alentados a la humanidad. Pero, hay que reconocer que no todos los que ahora se lamentan se encuentran en el mismo caso.

En muchos países, así de Europa como de América, hay muchas personas de buena fe que se conmueven con las noticias de los horrores que son consecuencia inevitable de una guerra. Siempre han sido atroces los efectos de la guerra; pero lo son hoy mucho más. Los progresos de los instrumentos de guerra, artillería gruesa, armas automáticas, aviones de bombardeo, barcos formidables, han hecho inmensamente mayores los daños que se causan. ¿Qué persona de nobles sentimientos dejará de lamentarlos? Y el odio y los bajos instintos de las fieras sometidas al yugo de Moscú han dado una excesiva crueldad a esta guerra de España contra la barbarie comunista.

Pero es preciso estudiar la sinceridad de los sentimientos humanitarios, de cuantos se lamentan de los horrores de la guerra de España. Cuando llega un momento, como el actual de la guerra de España, en que la suerte de las armas está ya decidida, ¿qué han de hacer los comentaristas exteriores ante los dolores que ocasiona? Si su humanitarismo es sincero, una sola cosa les queda por hacer. Imponer sus sentimientos humanitarios a aquellos que persisten en prolongar una lucha inútil, sacrificando vidas preciosas, y continuando la serie lamentable de trágicos estragos.

Consulten su corazón cuantos, fuera de España, lamentan sinceramente los deplorables efectos de la guerra. Las simples lamentaciones parecerán expresiones de despreciable hipocresía si no van acompañadas de la saludable presión de la opinión de buena fe sobre los responsables de la continuación de la guerra. Ya nadie, ni en España, ni fuera de España, ni los que sean absolutamente imparciales en sus juicios sobre la gran tragedia, ni los que mantengan simpatías por la causa roja, pueden tener la menor duda de que esta causa es ya irremediablemente perdida. No es cuestión de deseos ni de temores. Ante una realidad evidente, no hay que discutir. La marcha de los ejércitos de Franco, impetuosa y brillantísima, no se detendrá por unos discursos ante el micrófono, ni por las lamentaciones de los simpatizantes de las izquierdas europeas y americanas. La imposibilidad del triunfo de los anarquistas y comunistas de España era ya clarísima, desde hacía muchos meses. Sonaban a vacío y a ridícula palabrería aquellas repetidas afirmaciones de los *meneurs* rojos acerca de la seguridad de su triunfo. ¿Cómo iban a triunfar, si cada mes perdían más territorio? ¿Cómo podían decir en serio que su victoria era segura, si en cada etapa de la campaña perdían pueblos y más pueblos, comarcas importantísimas, provincias enteras?

Pero, los acontecimientos se precipitan y el fin próximo de la guerra, con la victoria de las armas nacionales españolas, no ofrece la menor duda a nadie. ¿A qué resistir? ¿Qué significa sacrificar tanta juventud, exponer a la ruina tantos pueblos y ciudades, aumentar horriblemente los estragos, triste consecuencia inevitable de todo campo de operaciones militares? Ahora se verá si había o no sinceridad en la proclamación de tantos sentimientos humanitarios. ¿Van a ser enviados a los directores rojos tantos telegramas, aconsejándoles que no insistan en prolongar una lucha inútil, sangrienta y desastrosa, como fueron remitidos, en protesta de hechos lamentables, pero que ya no se podían evitar? Cuando la conciencia universal se encuentre ante algo que puede evitarse ¿verán menos activos los sentimientos de humanidad que cuando se trataba de juicios sobre hechos pasados?

El mundo verá ahora que el momento crítico llega si las vidas que todavía pueden salvarse excitan tan justamente la compasión como las ya perdidas. Los sentimientos sinceros han de manifestarse ahora, cuando su expresión puede ser fecunda en beneficios para todos. Los simpatizantes de los rojos, por humanidad, han de aconsejarles que no prolonguen los horrores de la guerra. Han sido vencidos. La conciencia de los jefes, irremisiblemente derrotados, no tiene más que un camino a seguir.

Pánico en Barcelona

BERLIN.—Noticias de Barcelona dan cuenta del enorme pánico que reina en aquella ciudad a consecuencia de la presión nacional a los saños de agua de Trepmp, de donde se surten de fluido eléctrico las tres cuartas partes de las industrias barcelonesas. El gobierno rojo se muestra sumamente preocupado por el estado de ánimo de los barceloneses que desean la inmediata rendición a las fuerzas del Generalísimo Franco.

El gobierno rojo ha dirigido instrucciones concretas a sus representantes en el extranjero para que en el plazo de 15 días puedan formarse dos brigadas internacionales, con la esperanza de poderse oponer al avance de las tropas nacionales.

Tanto el Gobierno rojo como la Generalidad se hallan reunidos en sesión permanente.

El Gobierno rojo parece que está en crisis

PARIS.—Un despacho urgente de Barcelona anuncia que el gobierno rojo de la España marxista se halla en crisis. La noticia no ha sido confirmada por la representación de los rojos en París, pero el embajador Pascua se negó a recibir a los informadores, por lo que estos supusieron que la noticia era cierta.—(D. R. V.)

Los jefes políticos se reúnen con Azña

PARIS.—Ayer a las dos de la tarde se reunieron con Azña los jefes de los partidos que integran el Gobierno rojo y los miembros de la Generalidad. La reunión duró hasta la madrugada de hoy, pero al salir no hicieron manifestación alguna.—(DRV.)

Compañy conferencia con el ministro de Comunicaciones

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad lleva varios días sin recibir visitas. Unicamente ha conferenciado con el ministro de Comunicaciones, Giner, pero no se sabe lo tratado en la entrevista.—(D. R. V.)

Avión rojo con los colores nacionales para bombardear Cervera

TOLOSA.—Por lo que se refiere al proyectado bombardeo de Cervera por los rojos utilizando un avión marca «Caproni» con los colores nacionales podemos asegurar que el mencionado avión se encuentra en Barcelona y que ha sido puesto a punto por un mecánico de la Compañía «Air France», llamado Laiffite. (Agencia EFE).

Largo Caballero a Bruselas

BRUSELAS.—Según noticias de fuente autorizada ha llegado a Bruselas Largo Caballero que ha obtenido de las autoridades belgas el permiso para permanecer dos días en esta ciudad, parece ser que se aloja en la Embajada roja. Se ha dado la versión oficial de que este viaje obedece a que viene a presidir el Consejo de administración de los Ferrocarriles asturianos. (Agencia EFE).

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Todas las camaradas Flechas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Sección Femenina pertenecientes al distrito de San Nicolás acudirán el miércoles día 6 a las 7 de la tarde a nuestro local Avenida de Portugal n.º 33.

La Regidora Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

NUMEROS CANTAN

Las partidas de material bélico enviadas últimamente de Francia a la España roja.

ROMA.—De las cifras publicadas por el «Giornale d'Italia» se deduce que las armas vendidas a los rojos de España son facilitadas con pleno conocimiento de sus finalidades por las autoridades francesas.

Señalaremos, por ejemplo, entre otras oficinas, un centro de París (Avenue Victor Emanuel 61, 2.º piso). El centro se divide en tres secciones: 1) adquisición de material automovilístico y aeronáutico; 2) reclutamiento de personal aeronáutico en el cual encuentran empleo varios oficiales y suboficiales franceses fuera de servicio o de la reserva; 3) servicio de informaciones e imprenta—dotado de instalaciones de radio—emisoras y receptoras, enlazadas con los puestos militares de Madrid, Valencia y Barcelona y con los barcos rojos que cruzan el Mediterráneo Occidental.

Este centro tiene agencias en Tolosa, Marsella, Lión y Perpignan. Las expediciones del material se efectúan dos veces por semana con todo medio utilizable. Entre los colaboradores del centro figuran un tal Adamski, adscrito a la oficina comercial soviética, Zibelfor, adscrito a la oficina de propaganda de la Embajada soviética, Moreno, Mendieta. Entre los que frecuentan el centro, figuran el coronel miliciano Ponte y un llamado coronel americano, Charles Swenny, el cual viaja frecuentemente haciéndose pasar por periodista y que al volver de Teruel el pasado enero publicó un violento artículo contra los nacionales, que fué retribuido con 10.000 francos en el órgano antifascista «Oeuvre».

A fines de diciembre pasado el coronel Pastor, de la comisión militar española roja en París, ha firmado con un tal Lameine, conocido abastecedor de armas, un contrato para la adquisición de 190 fusiles ametralladores tipo 1924 (modelo en dotación en el ejército francés). La expedición se verificó en 38 cajas. El 31 de diciembre el coronel español partió para Barcelona en el tren rápido de las 19,45, provisto de la lista de estas armas automáticas adquiridas, lista que en su integridad tiene el diario italiano a disposición de los interesados.

El 27 de enero fué firmado en Bruselas un contrato de aprovisionamiento de material de guerra a la España roja, que comprendía: 2.000 fusiles mauser; 500 pistolas tipo F. M. 7,35; 400.000 cartuchos de Mauser y 20.000 cartuchos de pistola. Todo este material, adquirido por una misión militar española, de la que formaba parte también un tal Simón, fué expedida en Francia en Saint Nazaire.

El 28 de enero llegaron al puerto franco de Burdeos, para ser expedidos a España, 10.000 fusiles ametralladores «Rifles Schmeisser» (modelo 28-11, 9 mm.) Estas armas estaban embaladas en cajas, cada una de las cuales contenía cinco piezas y llevan la denominación: «fromages et vêtements»...

En una sesión secreta celebrada el 11 de diciembre pasado en la Cámara francesa y dedicado al presupuesto del Aire, resultó que desde julio de 1936 hasta final de agosto de 1937 Francia consignó a los rojos de España 540 aparatos de aviación especificados de la manera siguiente: 125 Potez, 78 Dewoitine, 39 Bloch, 27 Spad, 21 Nieuport-Loire, 14 Caudron, 9 Bréguet, 20 Morane y 212 de marcas desconocidas. El ministro del Aire, Cot, el cual no ha podido negar los hechos, se limitó a afirmar que estos aparatos no fueron pagados por Francia. Por la tarde del mismo día el ministro Cot, sin embargo, debió confesar que al principio de la guerra civil fueron cedidos regular y oficialmente al Gobierno español numerosos aparatos aéreos franceses con el consentimiento del Quai d'Orsay.

El Gobierno francés no vacila en consignar a los rojos de España sus mismas armas más modernas y secretas. Así resulta que el Estado Mayor francés, al efectuarlo, hizo experien-

cias en septiembre pasado en una localidad de los Vosgos con un nuevo tipo de ametralladora de doble cañón denominada «Jumelé» y fabricada en los talleres Hotchkiss. Los experimentos, por lo que se dice, dieron excelentes resultados. Seiscientos de estas armas mortíferas han sido enviadas a España para probarlas contra los carros armados. Sus municiones han sido fabricadas casi exclusivamente en Marsella en los talleres Paulet. (USI).

El ex director de «La Humanita», acusa a Prieto

MANILA.—Masip, ex diputado de la Izquierda catalana, conocido periodista y ex director de los periódicos barceloneses «La Humanita» y «Ultima Hora», ha dirigido una carta a Prieto, que publica el periódico de esta localidad «Philippine Press».

Después de evocar su compenetración de amistad, hasta el momento del desbordamiento anárquico que siguió a las elecciones de 1936. Masip examina la obra de Prieto en el Gobierno rojo, diciendo, que desde el primer instante se ahogó en la sangre de cientos de miles de españoles: «Ahora añado— es usted el responsable de la prolongación de este martirio de España, con su actitud cruel, absurda y antiespañola de resistir inútilmente. No prolongue más la guerra. Prieto. El avance nacionalista es inevitable, y su victoria cierta. Ordene la retirada a sus tropas, ríndase o márchese. Mucha sangre española se ha derramado por su culpa: ahorre sangre nueva. Usted sabe que no puede ir contra la fuerza de las cosas, y sabe que admitiendo la hipótesis absurda de que sea capaz de ganar la guerra, España, en vuestras manos, volvería al caos, del que se afana dramáticamente por salir.

Deje por una vez hablar a su deber de español, ordene la retirada en los frentes de Tarragona y de Lérida, y que la guerra se acabe. Tiene usted ahí la última posibilidad de que el mundo no le llame, como a todos los que están a su alrededor, criminal». — (Agencia Efe).

El Obispo de Tortosa felicita al Caudillo al liberar el primer pueblo de aquella diócesis

BURGOS.—El Excmo. señor Obispo de Tortosa ha dirigido desde Roma a S. E. el Generalísimo el siguiente telegrama:

«Al apoderarse el glorioso Ejército español pueblo Zorita, primera parroquia de mi diócesis redimida yugo comunista, felicito al glorioso Caudillo pidiendo al Señor colme de bendiciones a salvador Patria, abnegados colaboradores».

A este telegrama ha contestado el Excmo. señor Vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, con el siguiente:

«Al expresar la satisfacción con que S. E. el Jefe del Estado el Generalísimo ha acogido su paraben por haberse reintegrado a la Patria española y a la civilización cristiana el pueblo de Zorita, le saluda en nombre del Gobierno y hago votos para que prontamente, y bajo la gloriosa Bandera roja y gualda, pueda ejercer su apostólica jurisdicción sobre la diócesis de Tortosa». — (Agencia Efe).

Para todos hay un sitio en la lucha gloriosa de España. A ti ciudadano pacífico te corresponde ayudar a su reconstrucción, entregando toda la chatarra que poseas.

El éxodo sin tregua

De la zona roja de Negrín-Prieto

El Gobierno rojo de Barcelona desea llevar a la capital todos los funcionarios, o la gran mayoría de que dispone. Para ello va dictando las órdenes conminatorias de su traslado, desde Madrid, Valencia y otros puntos del escaso territorio que le resta.

Primero se dictó la disposición de que abandonaran Madrid, y ahora, ya desde hace algún tiempo, de que vayan abandonando Valencia.

Lo que para el Gobierno ha sido derrota y huida sin descanso, para tantos y tantos funcionarios viene siendo éxodo sin tregua. Al lado de estos funcionarios, muchísimos viejos y sin cometido alguno en la guerra, ni en las nuevas ciudades de su triste destino, hay que citar a la totalidad de los empleados en retiro y a todo el resto de las «clases pasivas».

Han tenido y tienen que obedecer a la voluntad de los implacables «responsables» so pena de morir de hambre, privados de todo recurso. Así grandes cantidades de gentes de edad avanzada están sometidas al despotismo que fabrica el engaño y los compromete haciéndoles aparecer ante el mundo como masas humanas que, por el temor a la conquista, se repliegan.

Entre estas gentes eligieron los rojos, y no han dejado de elegir todavía, las víctimas de esa ficticia «Quinta Columna», denominación que ha sido la clave de la patente para perseguir y asesinar a mansalva.

Se prevé el final sin mucho temor a equivocaciones:

En el momento de la huida definitiva los ministros y jefes rojos abandonarán a su suerte a esta población de indefensos que han tenido que ahogar sus más altos estímulos humanos y que sufren todavía, porque no pudieron escapar, la interminable y sumisa peregrinación en un estado virtual de prisioneros.

Para conseguir pan...

No basta hacer cola, no bastan un sin fin de trámites burocráticos. Es preciso además pagar un tributo. Copiamos de la prensa barcelonesa del 23 de marzo:

«A partir de mañana jueves, día 24, y el viernes, día 25, continuará en las oficinas municipales del distrito, antiguas Tenencias de Alcaldía, la entrega del ticket del pan correspondiente al segundo trimestre del año actual, para los carnets que consten de cinco raciones.

Se recuerda nuevamente a los ciudadanos que para el cambio de la tarjeta hoy en uso, por la nueva, es indispensable presentar la vieja y la carta de racionamiento familiar. Sin este requisito no se entregará tarjeta alguna. También se recuerda la indicación anteriormente hecha sobre el importe de 1,50 pesetas del sello municipal, que deberá hacerse efectivo en moneda fraccionaria, con el objeto de facilitar así la labor de los funcionarios en beneficio de todos».

El impuesto sobre la tarjeta de racionamiento de pan es el mayor sarcasmo que se ha concebido en materia de justicia impositiva.

Armonías bermejas

Va no se pelean sólo los partidos y las organizaciones entre sí y los afiliados dentro de ellos. Va se pelean entre sí los socorros. Así como sueña, ¡los socorros! Ahora andan a la greña la M. O. P. R. o sea el Socorro Rojo Internacional y el Socorro Internacional Anarquista. Leemos en «Solidaridad Obrera» del 23:

«Con dolor y avergonzándonos, hemos leído el manifiesto del Socorro Rojo Internacional sobre la solidaridad de los pueblos con la causa española.

Decimos que avergonzándonos,

porque no podemos comprender cómo Organismos cuya misión específica es la de estrechar los lazos de solidaridad entre los seres, cuanto más entre los sectores políticos, cuyo punto de coincidencia es el antifascismo, pueden lanzar insidias contra camaradas de probado antifascismo como son los franceses Marceau Ivert, Georges Pioch y Luis Lecoin, que, desde el principio del movimiento, han venido trabajando por la solidaridad de su país con España.

«Es así como el Socorro Rojo de España, el Socorro Rojo de Cataluña y el Socorro Rojo de Euzkadi trabajan por la unidad de todos los antifascistas?»

La armonía «antifascista» es impresionante. Esperamos hallar pronto en la prensa roja un comunicado que diga: «Ayer se cruzaron numerosos disparos entre dos unidades de la Cruz Roja...»

«Desde la guerra a esta parte las democracias se han adormecido», declara Laval

PARIS.—Interviuado por el corresponsal del «Evening Standard» de Londres el señor Laval ha hecho las declaraciones siguientes:

«Se han producido acontecimientos que han modificado profundamente la situación europea frente a la cual nos encontrábamos en 1935. La Renania ha sido otra vez ocupada y Austria anexada a Alemania. Otros acontecimientos graves pueden sobrevenir todavía. Chamberlain tiene razón al rehusar intervenir en España, como tiene razón también al querer restablecer las buenas relaciones con Italia. Yo deseo que mi país no tarde demasiado en seguir el ejemplo de Inglaterra.

Yo había realizado el acercamiento de Francia e Italia, acercamiento que no amenazaba de ninguna manera los intereses ingleses; entonces deploré que aquella política no hubiese sido comprendida en Inglaterra. Hoy deploro que Francia asista como testigo malhumorado a la reconciliación anglo italiana, que por lógicas razones ella habría de facilitar. El retraso ocasionado a las negociaciones las hará ciertamente más delicadas, pero nada es imposible a hombres de Estado decididos a fijar las bases de una colaboración pacífica en Europa, que habrá de tener en cuenta la realidad del eje Roma-Berlín. Desde la guerra a esta parte las democracias han vivido de ilusiones. Se han adormecido en Ginebra, soñando en la seguridad colectiva y en el desarme, mientras realidades trágicas se levantaban amenazadoras delante de ellas».

Después de haber deplorado la política partidista desarrollada por el Frente Popular en lo referente a Italia, el señor Laval ha terminado manifestando su confianza en el mantenimiento de la paz.—(USI).

Las casas aseguradoras inglesas no aceptan seguros en la España roja

LONDRES.—A consecuencia de la grave situación provocada en la España roja por el arrollador avance de las tropas nacionales, las casas aseguradoras inglesas en el ramo de transportes de mercancías y de valores han suspendido toda operación de seguro en el territorio sometido aún a la autoridad del Gobierno bolchevique español; solo se aceptan seguros con primas elevadísimas, exclusivamente para mercaderías dirigidas al puerto de Barcelona.—(USI).

Ecos fontiverreños

La nueva Gestora que preside el actual alcalde don Ignacio López, cuya actuación municipal ha sido altamente beneficiosa para los intereses de este pueblo, ha quedado integrada en esta forma: don Hermilio Mesonero, don Salustiano Gutiérrez, don Teodomiro Rodríguez, don Crispulo Domen, don Pablo López y don Teodoro Rodríguez; este último presidente de la Juventud masculina de Acción Católica, cuya designación por su capacidad ha merecido generales plácemes por todo el vecindario.

En la sesión de hoy tomaron posesión y se hizo la elección de cargos, designándose para las dos tenencias de alcaldía a los señores Mesonero y Gutiérrez; para Síndico, al señor Rodríguez y Depositario al señor Domen.

El Ayuntamiento de esta villa, integrado por personalidades de reconocida independencia social colocarán el nombre de la Corte de la Moraña en la vida municipal a gran altura, por lo que merece nuestros plácemes.

Por la respetable señora doña Amparo Barbero ha sido pedida en el pueblo de Rivilla de Barajas la mano de la simpática señorita Angelita Zurdo López para su hijo el ilustrado alcalde de este pueblo, don Anselmo Sáez.

Entre los novios se han cambiado los regalos de costumbre y la boda se celebrará en breve.

Nuestra enhorabuena.

El duende del Cementerio.

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Durante los días 5, 6 y 7 las calles comprendidas en las letras A hasta la P (solamente Plazas) y durante los 8, 9 y 11 el resto de las calles hasta la Z, de la P (excepto Plazas).

La cobranza se efectuará en la Delegación de Hacienda y durante las horas de 4 a 7 de la tarde.

Avila 1.º de abril de 1938.—(II Año Triunfal.—El secretario).

El Caudillo saluda a la C. E. S. O. salmantina.

SALAMANCA.—Se ha recibido en la Secretaría general de la Unión Provincial de Sindicatos Profesionales Obreros (CESO), un saludo del coronel secretario militar y particular de S. E. el Jefe del Estado, en el que agradece a la veterana organización sindical cristiana, en nombre del Jefe del Estado, la promulgación del «Fuero del Trabajo» y envía un saludo, extensivo para todos los obreros profesionales y cristianos.

Inglaterra reconoce el «Anschluss»

BERLIN.—El embajador británico en esta capital, Mr. Henderson, ha remitido al ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, dos notas del Gobierno de Londres, por las que la Gran Bretaña reconoce la incorporación de Austria al Reich, mediante la formación del «Anschluss». Al mismo tiempo solicita el «exequátur» para el establecimiento de un Consulado general británico en Viena. La Gran Bretaña se propone que este Consulado general empiece a funcionar a partir del día 15 del presente mes de abril.

En la segunda nota la Gran Bretaña declara reservarse su punto de vista sobre la estima que deba concederse a los tratados firmados por Austria, al haber dejado ésta de ser Estado soberano. La nota termina afirmando que sobre este particular la Gran Bretaña mantendrá una serie de consultas con el Gobierno del Reich.

Delegación de SegurIDAD Interior y Orden Público de esta Provincia

La Delegación de Orden Público de esta Provincia interesa de todas aquellas personas residentes en la misma que por haber desempeñado cargos Directivos y prestado servicios en los ramos de Agua, Gas, Electricidad, Ferrocarriles, Abastos, Beneficencia, Comercio, Policía, Sanidad, Telefonos, Tranvías, Servicios Urbanos y de Circulación, concededores o antiguos residentes en Barcelona o Valencia y deseen prestarse voluntarios y gratuitamente para organizar o trabajar en los mismos, dispuestos a intervenir en el momento que se disponga, se presentarán en un plazo de ocho días a partir de la fecha de esta inserción en las oficinas de la Delegación, Avenida de Portugal número 33, de cuatro a ocho de la tarde, provistos de los documentos que posean acreditativos de sus aptitudes y con arreglo a los cuales ofrezcan sus servicios en los ramos antes indicados.

Avila 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal:

«La Pasionaria» elegida miembro del Komintern

El famoso Bela Kun ha sido misteriosamente «eliminado»

BERNA.—A base de noticias recibidas de Moscú, se afirma que Stalin, paralelamente a la depuración general ha iniciado una depuración en masa del Komintern. La única diferencia es que los miembros del Komintern no son sometidos a juicio, sino que se les hace desaparecer sin ninguna forma de proceso. Entre los arrestados y desaparecidos se citan 8 polacos, 6 alemanes, 6 filandeses, 3 rumanos, 1 danés, 1 americano, 3 lituanos y 5 húngaros entre los cuales el famoso Bela Kun.

Antes de proceder a esta depuración que ya ha hecho un centenar de víctimas, la presidencia del Komintern había procurado atraer a Moscú los miembros que se encuentran en el extranjero, pero su llamada no ha tenido ningún éxito. Los comunistas extranjeros prefieren estar lejos de Stalin. Por esto el nuevo Consejo del Komintern estará compuesto casi exclusivamente por rusos, algunos de los cuales usan pseudónimos extranjeros. En la lista de los miembros de la nueva Oficina de Presidencia se encuentran Stalin, Manulski, Idanow y Jezow; los dos últimos son también miembros del Gobierno. La comisión de control está presidida por Kiriátov, jefe de la G. P. U. de Moscú, hombre de confianza de Jezow. Entre los miembros extranjeros se encuentran Taelman, La Pasionaria y Cachín, mientras Dimitrov conserva todavía el cargo de secretario general.

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL
6
MIÉRCOLES

Ayuno.
La misa y oficio divino son del miércoles, con rito simple y color morado.

CULTOS

Patronato de Angustias

Santo Tomás.—El Patronato de Angustias y Santo Sepulcro dedica solemnemente septenario a la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, rosario, sermón por el R. P. Antonio G. Figar, O. P., ejercicio del septenario y salve.

San Nicolás.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plegaria, plática a cargo de don Joaquín Redín, ejercicio del septenario y salve cantada.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales.....	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Los domingos y días festivos no hay servicio
Giro postal y Caja de Ahorros.....	de diez a trece	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio.....	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Calastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES**.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	2,05
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las..	7,00	» 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
» 325, Mixto para Salamanca, a las.....	17,40	» 326, Mixto de Salamanca, a las.....	16,04
» 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las...	22,00
» de viajeros a Las Navas, a las.....	11,15	» de viajeros de Las Navas, a las.....	17,40



Una atmósfera sofocante

es el peor enemigo de nuestro organismo. Sin embargo el trabajo del maquinista le obliga a exponerse continuamente a ella, sufriendo el agotamiento y dolores de cabeza inherentes. Menos mal que en estos casos recurrimos con provecho a la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Publicidad «Victoria»—Sevilla.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

«Pomada Cereo», cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

ABULENSE

El soldado que está en el Hospital cuidando la salud que perdió en las trincheras o en la lucha y el que te defiende con tanto heroísmo en los frentes, necesita un rato de deleite espiritual, que le proporcione la lectura «serás tú, español, tan ingrato que no entregues el libro ameno, que ya has leído, a la Biblioteca de Frentes y Hospitales establecida en el Archivo Histórico Provincial, junto al templo de la Santa Y si no tienes libros ¿no tendrás unas monedas para este fin? Se pueden entregar de 10 a 1 de la mañana.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide. Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patento

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y ampollas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones falsas. En todas partes, 1'60 por botella. El etc.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

AVILA.- Tip. y Enc. de Senén Martín

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastin a las... 8
	» a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 16	Llegada a Villacastin a las... 18
	» a Avila a las... 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 16	Llegada a Arévalo a las... 17'30
de Arévalo a las... 7'30	» a Avila a las... 9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arevalillo a las... 10
de Arevalillo a las... 11'30	» a Avila a las... 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arenas... 11'30
de Arenas a las... 12'30	» a Avila a las... 17

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Navalunga a las... 10
de Navalunga... 12'30	» a Avila a las... 15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las... 15	Llegada a V. del Obispo... 18
de V. del Obispo... 7	» a Avila a las... 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8.....	Llegada Peñaranda a las... 9
	» Salamanca a las... 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las... 8'15
	» Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18.....	Llegada Peñaranda a las... 20
	» Salamanca a las... 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las... 16'30
	» Avila a las... 18

LINEA DE LEONANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9.40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12
	Llegada a Leganés a las... 15'30
	» a Getafe a las... 15'40
	Llegada a Leganés a las... 13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40
	Llegada a Avila a las... 19

CORREO MILITAR A LEONANES Y GETAFE

Salida de Avila a las 11.....	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13
	Llegada a Leganés a las... 17'55
	» a Getafe a las... 18'05
	Llegada a Leganés a las... 9'40
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15
	Llegada a Avila a las... 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las... 9
de Piedrahita a las... 9'30	» a Barco a las... 10'15
de Barco a las... 13	» a Piedrahita a las... 13'45
de Piedrahita a las 14	» a Avila a las... 16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en



Trescientos milicianos rojos acogidos en la España nacional

SAN SEBASTIAN.—El domingo por la noche, alrededor de las doce, hicieron su entrada en España trescientos milicianos rojos que habiendo pasado a Francia han querido venir a nuestra España. Hicieron su entrada por el puente internacional de Irún al mando de un jefe y tres oficiales con ellos pasados. En la parte del puente correspondiente a España comenzaron a cantar el himno «Cara al Sol» y a dar vivas y gritos al Caudillo y a España. En el puente fueron recibidos por el coronel jefe de inspección de prisioneros, señor Martínez de Pinillos; el teniente coronel de fronteras, señor Saenz Agero; el capitán Linares de la Comandancia de Irún, los comandantes de Irún, y los comandantes Rodríguez Rivas, Blázquez y López Bias; los señores conde de Argil, y delegado de Beneficencia señor Plaza. Formados entre las autoridades dieron los gritos y vivas del Movimiento.

En camiones se trasladaron al Refugio de la estación donde fueron atendidos por muchachas del «Auxilio Social» que les sirvieron café y pan. En el muelle de la estación han asistido, brazo en alto y en medio de respetuoso silencio, al acto de izar la bandera. Acto seguido han cantado el himno «Cara al Sol». La mayor parte de ellos pertenecen a fuerzas de guardias de Asalto y Carabineros y a la 234 brigada internacional. Han pedido que se celebre una misa.— Agencia EFE.

MOSCU HA PERDIDO LA GUERRA

La U. R. S. S. ha perdido la guerra. La ha perdido en los frentes donde incluso se ha deshecho la leyenda de su aviación, y la ha perdido en los frentes de Europa. Pierre Dominique escribe en «La République»:

«Moscú, bajo una máscara democrática ha sido batido en España. No es Inglaterra, no es Francia. Es el espíritu y son los hombres de Moscú, es el poder moral y material de Moscú. En el VII Congreso de los soviets en agosto de 1935, M. Dimitrov, Secretario general de la III Internacional, lanzó la famosa idea del Caballo de Troya. Caballo de Troya en España, Caballo de Troya en Francia. Los comunistas españoles y franceses debían, según él, agrupar y colonizar los partidos democráticos y las sindicatos, crear una unidad sindical, y después una unidad proletaria, o por lo menos un Frente Popular concebido como una máquina democrática dirigida por los comunistas y puesta al servicio de los hombres de Moscú.

Los textos se han publicado en Francia mismo, con la firma de Dimitrov. Y bien: Stalin perderá sin duda la batalla en España. Pero Francia no perderá en esa derrota. No intervendremos en España. España tendrá el Gobierno que ella quiera. Y cual-

quiera que sea este Gobierno, nosotros lo reconocemos como reconocimos el Gobierno de los soviets. Que el Gobierno de hecho es el Gobierno legal».

Las palabras de Dominique no necesitan comentario. Son de sobra elocuentes, son de sobra certeras. Un escritor izquierdista, desde el órgano oficial del radical-socialismo francés, es el que descorre el telón, el que explica todo lo que se trama, el que afirma de manera rotunda la voluntad de paz de Francia, de la Francia que piensa y siente en francés y no se presta a ser una esclava sumisa de Moscú, como lo ha sido, como lo es, por unas semanas, por unos días todavía, la España roja.

España gana las batallas, la guerra. Y gana la batalla de la verdad. Los rojos están perdiendo la guerra con oprobio. Hay vencidos que merecen respeto; ellos, no. La victoria de España, será la victoria de la Paz. Derrotado Moscú, los horizontes quedarán despejados. Que todos los sentimientos, todos los intereses nacionales son conciliables. Lo que no es conciliable es el sentido nacional en la acción de la Tercera Internacional. Mejor diríamos, de la III Anti-Nacional.

Asociación de la prensa de Madrid

Los boletines de adhesión

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid ha acordado poner inmediatamente en manos del Tribunal depurador de admisión y permanencia que se nombre en la Junta preparatoria de San Sebastián y ha sido confirmado por decreto publicado en el «Boletín Oficial» del Estado, los boletines de readmisión formalizados ya por la mayoría de los asociados. Como, sin embargo, no es total la entrega de estos boletines y hay algunos periodistas madrileños que todavía no han hecho la remisión del suyo al presidente de dicho Tribunal, don Luis de Calinsoga, director de «ABC», Sevilla, se advierte que queda abierto un plazo de quince días, improrrogable para que los socios cumplan este requisito y se entenderá que aquellos que en dicho plazo no hayan enviado su boletín renuncian voluntariamente a su derecho de pertenecer a la Asociación en su situación actual dentro de la zona

liberada y a aquellos que puedan derivarse el día de mañana al reanudar su funcionamiento normal en Madrid.

Los boletines una vez formalizados deben enviarse a los Delegados provinciales de la Asociación para que estos los remitan juntamente al presidente de dicho Tribunal.

El Delegado para las provincias de Avila, Toledo, Segovia, Guadalajara y Madrid, es el Tesorero de la Asociación, don Jesús García Gil, residente en Avila, Avenida de Primo de Rivera, 14 2.º

SE ALQUILA habitación con dos camas y derecho a cocina. Razón en esta Administración.

De la dehesa «Lagartera» desapareció un perro mastín de ganado, grande, color canela claro, lleva collar de cuero, atiende por Tomás. Se ruega al que conozca su paradero lo comuniquen a Joaquín Fidalgo, Avila, plaza San Pedro, 1; se gratificará. Se encarece a la Guardia civil que al revisar los pueblos limítrofes de Tornadizos, Bernuy, Urraca y otros, haga investigación.

Saludo a Franco: ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

Lotería Sevillana. Último sorteo

Gran sorteo extraordinario, que se celebrará en Sevilla el día 21 de abril, Pro familias de Combatientes.

Premio mayor 1.000.000 de pesetas.

idem segundo 500.000 pesetas.

idem tercero 200.000 pesetas.

idem cuarto 100.000 pesetas.

En total mil premios con un valor de 3.200.000 pesetas.—Precio del billete, 250 pesetas, divididos en décimos a 25 pesetas.

Se hallan de venta en la Administración de Loterías, Santa Teresa, 9, Avila.

Ecós de sociedad

Boda

Ayer a las once y media, en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles han santificado sus amores la angelical señorita Ilde de Juan Villanueva, sobrina de nuestro querido amigo el M. I. señor Deán, y el culto maestro nacional y actualmente suboficial de Artillería de Costa, don Eugenio Martín Gil.

Bendijo la unión de la simpática pareja el tío de la desposada, y después de la ceremonia los invitados y familiares fueron obsequiados con un «lunch» en el refectorio del Santuario. La boda se celebró en la intimidad por el luto del novio y los recién casados salieron seguidamente para varias poblaciones y El Ferrol donde fijarán su residencia.

Felicitemos a las distinguidas familias de los contrayentes y deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa del médico don Vicente Jiménez Bázquez (nacida María Sierra Bermejo). Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señorita, antigua colaboradora de EL DIARIO Paquita García Rey.

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos, y después de penosa enfermedad sobrellevada con cristiana y ejemplar resignación, ha dejado de existir en esta ciudad el maestro encuadernador de la imprenta donde se edita EL DIARIO, don Carlos Sáez Martín.

Los muchos amigos que siguieron de cerca las alternativas de su enfermedad, y que aún cifraban esperanzas en la juventud del paciente, sufren hoy gran sentimiento por la muerte de éste, ya que sus excelentes cualidades de laboriosidad y honradez, y competencia acreditada en la industria de la encuadernación que dirigía con reconocido acierto, así como su carácter franco y bondadoso, le hicieron acreedor a los muchos afectos amistosos de que gozaba.

Se distinguió con entusiasta actividad, durante las horas que le dejaban libres sus ocupaciones profesionales, en la obra Social Católica y desempeñó cargos directivos en los Sindicatos Católicos Obreros, en los que era considerado por sus compañeros como uno de los mejores conocedores de la doctrina social cristiana.

Ejemplar esposo y padre de familia, supo cumplir con religiosa exactitud las obligaciones de su estado, siendo modelo de ciudadanos cristianos y patriotas.

La muerte del señor Sáez Martín ha sido muy sentida, como lo prueba el gran número de personas que han acudido al acto del sepelio verificado en la tarde de hoy.

A su atribulada viuda doña Justa Gutiérrez, hijos y demás familia, especialmente a su hermano el cajista de la imprenta de EL DIARIO y concejal del Ayuntamiento, don Francisco Sáez, enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto.

—En las primeras horas de la noche del sábado entregó su alma al Creador, a la edad de 95 años, la Religiosa Hermana de la Caridad del Hospital Provincial, Sor María Jesús Charrualde.

Desde hace 73 años estaba en dicho Establecimiento donde durante largo tiempo desempeñó el cargo de Superiora, destacando sus excelentes dotes de prudencia y exquisito tacto, así como las altas virtudes de que era dechado perfecto.

Su espíritu de sacrificio y amor al desvalido fueron tan extraordinarios que, ya anciana, y no obstante estar dispensada del desempeño de sus cometidos peculiares; continuó en la práctica de todas sus obligaciones piadosas y caritativas.

En la larga vida que Dios la depuró fué modelo en la observancia de todas las prácticas claustrales.

Por su labor intensa, y en tiempos del fatídico Frente Popular, un honorable caballero de esta ciudad escribió varios trabajos pidiendo para ella la Cruz de Beneficencia, pero los políticos izquierdistas, que en aquel entonces detentaban los cargos de la Diputación Provincial, no se dignaron tomar en consideración tal propuesta.

En la tarde del domingo tuvo lugar el entierro en el cementerio particular que las Hermanas de la Caridad poseen en el mismo Hospital.

La fúnebre comitiva iba precedida del clero de la parroquia de Santiago con Cruz Alzada y el cadáver fué conducido a hombros de los servidores del Hospital.

En la comitiva fúnebre figuraban las Hermanas de la Caridad del Hospital Provincial, Inclusa, Colegio de la Inmaculada, Sanatorio-Enfermería de Santa Teresa, Siervas de María y enfermeras del Hospital. En la presidencia oficial del duelo estaban el Presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa; gestores de dicha Corporación, señores Sánchez Díaz y Sastre; Directores de los Hospitales Militar y Civil, señores Chaguaceda y Torres (don Angel); médicos militares y civiles; practicantes; capellanes provinciales; RR. PP. Paules y seguía numeroso público que acompañó al cadáver a su última morada.

El clero de la parroquia de Santiago cantó el oficio de sepultura.

A la Comunidad de Hermanas de la Caridad y familia de la difunta enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

—También en Madrid, y después de sufrir un sin número de malos tratos y de privaciones en la prisión en que fué recluido, ha fallecido el joven don Angel Casares Muñoz.

Mucho sentimos la muerte de este joven mártir de las fieras rojas, a cuyos inhumanos instintos ha estado sometido largo tiempo. Sus acendrados sentimientos católicos le llevaron a militar en las filas de la Juventud C. Abulense, donde cumplió con alto espíritu las obligaciones de la agrupación.

El glorioso Movimiento Nacional le sorprendió fuera de Avila. Fué detenido por las hordas moscovitas y sufrió en la cárcel con paciente mansedumbre vejámenes y desprecios de sus bárbaros guardianes.

El Señor misericordioso, para premiar su resignación y méritos le llamó a su santo seno, y a buen seguro que le habrá concedido el premio reservado a los justos.

A sus padres, nuestro querido amigo don Manuel Casares, y señora, hermanos y demás familia expresamos nuestro sentido pésame y deseamos resignación cristiana para sobrellevar tan sensible desgracia. Al mismo tiempo pedimos a Dios por el alma de este joven mártir.

—Igualmente ha fallecido en esta ciudad el industrial don Matías Arévalo, muy estimado en Avila por las excelentes cualidades que le adornaban.

A su afligida viuda y demás familia hacemos presente nuestro sincero pesar y rogamos por el eterno descanso del finado señor.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 6 de abril de ocho de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho, primer grupo.

PERDIDA reloj de pulsera de oro de señora, desde la plaza del Teniente Arévalo al Hospital Provincial. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

PERDIDA de un billete de 100 pesetas desde Sancho Dávila, núm. 1 a las escaleras de la parroquia de San Juan. Se agradecerá lo entreguen en Sancho Dávila, 1 portería, por ser de familia necesitada.

La manifestación de ayer

Las autoridades, la milicia, el ejército y el público recorren las calles en señal de júbilo por la toma de Lérida.—Espontáneamente es descubierta por el público la artística placa que da el nombre del Generalísimo a la calle de Zéndrera.—Solemne Salve en la iglesia de la Santa

Una vez más el pueblo de Avila ha vibrado de entusiasmo patriótico al ser Lérida conquistada para España por los gloriosos soldados de Franco. Desde las cuatro de la tarde de ayer el paseo del Dos de Mayo se hallaba abarrotado de público. Allí se reunieron también las fuerzas de la guarnición, de la Columna de Orden y Policía, secciones de F. E. T. y de las J. O. N. S., y los niños de las escuelas públicas y particulares.

A las cuatro y media se puso en marcha la comitiva a la que precedían los niños de la Residencia Provincial con banda de cornetas y tambores, y las Corporaciones provincial y municipal bajo mazas, con las banderas Nacional, de F. E. T., de los voluntarios de Avila y de los países amigos de la España nacional.

La presidencia de la manifestación la formaban los Excmos. Gobernadores militar y civil, señores Delgado Brakembury y Rubio; alcalde señor Iranzo, presidente de la Diputación señor Muñoz Almansa, coronel jefe de la columna de Orden y Policía señor Mayoral, delegado provincial de Orden Público señor Compte, delegado de Hacienda y teniente coronel señor Guadalupe. El Excmo. señor Obispo excusó su asistencia por hallarse enfermo.

Seguían después los jefes de F. E. T. y de las JONS, representantes de la Audiencia, Hacienda, Correos, jefes y funcionarios de Telégrafos, Obras públicas, Distrito forestal, Jefatura de Industria, Banco de España, Normal del Magisterio, Instituto Nacional, secretario y oficiales del Gobierno civil, Cabildo Catedral, parroquial y Ordenes Religiosas.

Juzgado de Instrucción y Municipal, Comisaría de Vigilancia, Jefatura de Seguridad, Guardia civil, Catastro, Estadística, Fiscalía de la Vivienda, Cruz Roja, Cámaras de Comercio y de la Propiedad, Asociación Patronal, Sindicatos Obreros Católicos, Colegios de Secretarios, de Abogados, de Médicos, de Farmacéuticos, Subdelegación de Prensa y Propaganda del Estado, Delegaciones de Auxilio Social y de Frentes y Hospitales, Colegios de Veterinarios y de Agentes Comerciales, Teléfonos, Prisión provincial, Servicio Agronómico, Federación C. Agraria, Delegación provincial de Bellas Artes, Sección e Inspección de 1.ª Enseñanza, comandantes médicos, jefes de los Cuorpos de la guarnición, inspecciones provinciales de Sanidad y Veterinaria, y otras representaciones.

Por último la Banda municipal, y a continuación fuerzas del Batallón Antigás, Columna de Orden y Policía, secciones de F. E. T. cadetes y flechas, otras fuerzas de la guarnición, los niños de las escuelas y el público, que sumaba varios miles de personas.

La comitiva entre vivas y gritos recorrió la Avenida de Portugal, Plaza de San Vicente, calle de San Segundo, Plaza de Santa Teresa y calle de Zéndrera.

Es descubierta la placa que da el nombre del Generalísimo a la calle de Zéndrera

Al llegar la cabeza de la manifestación a la plaza de José Tomé, el pú-

blico comenzó a dar Vivas al Generalísimo, a Franco, al Caudillo, entre aplausos y gritos de la multitud. Un grupo de caballeros se adelantó, y espontáneamente, ante las autoridades descubrieron la placa que da el nombre del Caudillo a la calle antes citada, mientras la banda tocaba el Himno nacional. Fué un momento de intensa emoción que nadie esperaba.

La placa, en la que figura el busto del Generalísimo y la inscripción «Calle del Generalísimo Franco» ha sido confeccionada bajo la dirección del inspirado escultor don Aniceto Marinas; es de gusto artístico refinado, y tanto el alcalde como el Ayuntamiento en pleno y el autor de la láplida han sido muy felicitados.

Salve en la Santa

La manifestación, después del acto que acabamos de reseñar, se dirigió por las calles de Reyes Católicos, Caballeros, Cepedas y plaza del General Molza a la iglesia de la Santa.

En el presbiterio se colocaron las autoridades, y daban guardia al altar las banderas que formaban en la manifestación.

El R. P. Prior entonó la Salve popular que fué cantada con gran fervor por los manifestantes.

Terminado el piadoso acto, la comitiva marchó, por el paseo del Rastro, a la plaza de Santa Teresa. En el centro de ésta se colocaron las autoridades, representaciones y la Banda municipal, que interpretó los himnos de la Legión, Oriamendi Cara al Sol y el Nacional, con lo que finalizó la manifestación.

El Ayuntamiento y la Diputación, con los niños de la Residencia y la Banda municipal, marcharon al Palacio Consistorial.

Durante la tarde y primeras horas de la noche continuaron las manifestaciones parciales recorriendo las calles de la población entre gritos y vivas henchidos de patriotismo.

El Obispo de Oviedo entra en la capital

OVIEDO.—Ayer hizo su entrada en la capital de Oviedo el nuevo Obispo de aquella Diócesis doctor Arce Ochotorena. Desde Mieres fué acompañado por las autoridades provinciales y locales y una representación del Cabildo Catedral.

La ciudad se hallaba engalanada y el público se agrupaba en las calles para presenciar el paso del nuevo pastor.

El Prelado dió la primera bendición a sus diócesanos.—(D. R. V.)

El general Yagüe arenga a sus tropas

LERIDA.—El general Yagüe, jefe de las tropas que han entrado en Lérida ha dirigido a estas una brillante alocución. Después de señalar la conexión que tienen todas las unidades del Ejército, dedicó a los soldados frases de encendido fervor patriótico y terminó diciendo:

«Con soldados como vosotros, con soldados españoles como los que tengo el honor de mandar, que van contentos cara a la muerte, todas las victorias son fáciles. Ganaréis la guerra porque tenéis derecho a ello, por haberlo logrado con vuestro sacrificio».—(D. R. V.)

EJERCICIOS ESPIRITUALES

para Caballeros

Dirigidos por el R. P. JUAN LAMAMIE DE CLAIRAC, S. J.

Tendrán lugar del 5 al 10 del corriente, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de la MAGDALENA

Padres de Familia, Asociados de la Hermandad de San Cosme y San Damián, Caballeros de la Milagrosa y Hombres Católicos de Avila, acudid a escuchar la palabra autorizada del P. Lamamié de Clairac, que os hablará del más interesante problema que habréis de resolver en esta vida: vuestra salvación